



ОТЧЕТ

**ЗА ДЕЙНОСТТА НА НАЦИОНАЛНИЯ СЪВЕТ
НА БЪЛГАРСКАТА СОЦИАЛИСТИЧЕСКА ПАРТИЯ
за периода между 48-ия и 49-ия конгрес на БСП**

МИХАИЛ МИКОВ
БЪЛГАРИЯ ДНЕС И ЗАДАЧИТЕ
НА БЪЛГАРСКАТА
СОЦИАЛИСТИЧЕСКА ПАРТИЯ
Политически доклад

ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА
НА НАЦИОНАЛНИЯ СЪВЕТ
НА БЪЛГАРСКАТА
СОЦИАЛИСТИЧЕСКА ПАРТИЯ
за периода между 48-ия и 49-ия конгрес на БСП

ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА
НА ОБЩОПАРТИЙНАТА
КОНТРОЛНА КОМИСИЯ
НА БЪЛГАРСКАТА
СОЦИАЛИСТИЧЕСКА ПАРТИЯ
за периода между 48-ия и 49-ия конгрес на БСП

ОТЧЕТ ЗА ПАРЛАМЕНТАРНАТА
ДЕЙНОСТ НА БЪЛГАРСКАТА
СОЦИАЛИСТИЧЕСКА ПАРТИЯ
В НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ
И В ЕВРОПЕЙСКИЯ ПАРЛАМЕНТ
за периода между 48-ия и 49-ия конгрес на БСП

ПРОЕКТИ
НА ПОЛИТИЧЕСКИ ДОКУМЕНТИ
НА 49-ия КОНГРЕС НА БСП

ПРЕДЛОЖЕНИЯ ЗА ИЗБОР
НА НОВИ РЪКОВОДНИ ОРГАНИ
НА БЪЛГАРСКАТА
СОЦИАЛИСТИЧЕСКА ПАРТИЯ

ДНЕВЕН РЕД, РЕГЛАМЕНТ,
РЪКОВОДНИ И РАБОТНИ ОРГАНИ,
СПРАВОЧНИК И БЕЛЕЖНИК
НА ДЕЛЕГАТА



БСП

ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА НАЦИОНАЛНИЯ СЪВЕТ НА БЪЛГАРСКАТА СОЦИАЛИСТИЧЕСКА ПАРТИЯ в периода между 48-ия и 49-ия конгрес на БСП



Настоящият отчет представя позициите и действията по работата на НС на БСП в мандата 2012 – 2016 година. Отразени са основните политически позиции, оценки и действия. В този мандат НС на БСП е работил по времето на три Народни събрания – 41-во, 42-ро, 43-то и пет правителства. Проведоха се два избора за национален парламент, два референдума, избори за членове на Европейския парламент и Местни избори 2015 година. Отчетът отразява и работата на комисиите и съветите на НС на БСП, както и работата на ИБ на НС на БСП.

През отчетния период Националният съвет на БСП работи с двама председатели – Сергей Станишев (от 2012 до юли 2014) и Михаил Миков (от юли 2014 до май 2016 година). Два пъти през 2012 и 2016 година Сергей Станишев беше избран за Президент на Партията на европейските социалисти. В дневния ред на заседанията бяха включени най-важните въпроси от живота на партията и обществото. За времето след 48-ия конгрес Националният съвет на БСП е провел 46 заседания, които по години се разпределят, както следва:

- 2012 г. - 6 заседания;
- 2013 г. - 12 заседания;
- 2014 г. - 13 заседания;
- 2015 г. - 11 заседания;
- 2016 г. - 3 заседания.

От 2015 г. на заседанията са канени да присъстват и председателите на областни съвети на БСП. Деветнадесет заседания са

проведени съвместно с Парламентарната група и ОПКК. На заседанията на Националният съвет на БСП са обсъдени 158 въпроса.

Утвърди се практиката в дневния ред на заседанията да се обсъжда актуалната политическа обстановка през изминалия период, а много често и да се формират позиции по важни обществено-политически въпроси. По разгледаните през отчетния период въпроси са приети 14 позиции на Националният съвет на БСП:

- Оценка на политиката на ГЕРБ в управлението на държавната собственост и приватизацията.

- По Законопроекта за държавен бюджет на Република България за 2013 г.

- По задачите на БСП и ПГКБ по реализация на управленските проекти на партията и по подготовката на бюджета на Република България за 2014 г.

- По проекта на Закон за държавен бюджет за 2014 г.

- По проблемите, свързани с бежанците.

- За състоянието на енергетиката и проект на енергийна стратегия на Република България.

- Позиция “Срещу омразата, за изкуството да живеем заедно”.

- Позиция по проблемите в банковия сектор.

- Позиция относно формирането и избора на нов Министерски съвет на Република България с председател Бойко Борисов.

- Позиция относно споразумение за Трансатлантическо партньорство за търговия и инвестиции между Европейския съюз и САЩ.

- Оценка за работата на правителството на Б. Борисов за 100-те дни управление.

- Позиция относно разполагането на чуждестранни тежки въоръжения и войскови части на територията на Република България.

- Позиция за събитията в Украйна.

В изпълнение на решенията на 48-ия конгрес на БСП Националният съвет обсъди и утвърди предмета на дейност и състава на 10 комисии и 25 съвета на Националният съвет на БСП, групирани в четири основни блока – социален, икономически, институционален и финансов.

На 15 септември 2012 г. бяха приети тезиси „За оценка на политиката на ГЕРБ в управлението на държавната собственост и приватизацията“.

На 27 октомври 2012 г. беше обсъден проектът на бюджет на Република България за 2013 г. Националният съвет на БСП изрази становище, че макрорамката, върху която е съставен проектобюджетът за следващата финансова година, показва, че и през 2013 г. българската икономика ще продължи да се възстановява изключително бавно, прогнозиран е сравнително нисък темп на икономически растеж – 1,9%, предвижда се ускоряване на инфлацията до 3,4% средногодишно, нивото на безработица се запазва на настоящото равнище от 12,4%, не се очаква и осезаем ръст на преките чужди инвестиции и пр. Тази политика се отразява крайно отрицателно на възможностите за решаване на най-болезнените проблеми на хората в трудоспособна възраст, както и на децата и младежите, на хората от третата възраст.

На същото заседание Националният съвет на БСП прие „Алтернативен бюджет – програма за растеж и развитие на доходите“. Алтернативната бюджетна политика на БСП извежда като определящи приоритети решаването на най-острите проблеми на кризата, ускорен ръст на заетостта, активни мерки срещу бедността и подкрепа на хората в затруднено положение, приходи за достоен живот, насърчаване на майчинството, грижи за децата и младежката политика, просвета, квалификация и наука, и прочее.

С активното участие на Националният съвет на БСП беше сформирани инициативен комитет за иницииране на национален референдум по въпроса „Да се развива ли

атомната енергетика в България чрез изграждане на ядрена централа на площадка „Белене“?“.

Беше организирана кампания за набиране на подписи под искането за провеждането на национален референдум. Представители на Инициативния комитет внесоха в Народното събрание 774 536 подписа с искането за провеждане на национален референдум. Така гражданската инициатива направи възможно приемането от Народното събрание на решение за провеждане на първия национален референдум в историята на страната. Под формата на редакция Народното събрание недопустимо промени въпроса.

В края на 2012 г. започна информационната кампания за референдума, в която членовете на БСП се включиха активно.

През ноември 2012 г. Националният съвет на БСП организира в цялата страна срещи-разговори на граждани с членове на Националният съвет на БСП по актуални проблеми под наслов „Алтернатива има“.

С тези срещи се продължи практиката на постоянен диалог с хората в рамките на преминаващите от една в друга последователни политически кампании, до кампанията за парламентарните избори през 2013 г.

В края на 2012 г. Националният съвет на БСП направи подробен анализ на политическата обстановка в страната и постигнатите от БСП резултати. Насрочено беше заседанието на 48-ия конгрес на БСП и бяха внесени и обсъдени няколко документа, касаещи бъдещата работа и цели на БСП:

- Обстановката в страната и дейността на БСП за участие в избори 2013 г.

- Приемане на политически документи за участието на БСП в парламентарните избори 2013 г.

- Приемане на допълнения и необходими промени в Устава на БСП.

Подчертано беше, че наш дълг е да формулираме средносрочна перспектива за развитието на България и да кажем, че на изборите искаме да сложим точка на прехода и неговите деформации, искаме да дадем нова перспектива на България като европейска, демократична, конкурентоспособна и социална държава, защото това е характерен белег на левицата. Затова следващото правителство трябва да носи характеристиките и програмата на наци-

оналноотговорно правителство. Да докажем, че сме възможната алтернатива.

Проведеният референдум от 27 януари 2013 г. има историческо значение за демократичното развитие на България. За първи път в годините на прехода българските граждани изразиха своята воля по изключително важен въпрос за настоящето и бъдещето на страната, по въпрос, който не е теснопартиен, а отразява националните интереси. Той е израз на зрелостта на гражданското общество, на готовността му да участва в решаването на жизненоважни за държавата и нацията въпроси.

Целият процес от събирането на подписите до провеждането на референдума, както и протестите след него, показваха, че БСП може да намери кауза, с която да мобилизира във висока степен членовете и симпатизантите на партията. Може да провежда и нетрадиционни за партията кампании в събиране на подписи „от човек на човек“ и да достигне до индивидуални разговори с над 2 милиона български граждани, за да събере нужните подписи. Може дори и в неблагоприятната медийна среда да наложи промяна в обществения дневен ред, да отнеме стратегическата инициатива от политическия опонент, да спечели категорично гласове на избирателите, да предизвика политическа криза и предсрочни парламентарни избори.

С кампанията за референдума и ядрената енергетика на практика БСП свали ГЕРБ и Бойко Борисов от власт. За съжаление, въпреки гласовете на хората на референдума, в българското Народно събрание и днес мнозинство имат политическите сили, противници на българската ядрена енергетика.

На заседание на Националния съвет на БСП от 2 април 2013 г. беше приета предизборната платформа на БСП под наслов „Промяна за достоен живот в България“. В предсрочните парламентарни избори за 42-ро Народно събрание БСП участва в предизборна коалиция „Коалиция за България“, чиято цел бе победа.

След проведените избори и с оглед на изборния резултат стана ясно, че Политическа партия ГЕРБ не може да състави правителство. Към сложната тогава обстановка се прибавиха и новите граждански протести от различен род, най-вече доминирани от неудовлетворението на десните партии от изборните резултати, въпреки официал-

ното им признаване от Конституционния съд и международните наблюдатели.

Това наложи Българската социалистическа партия да поеме ролята на мандатодател и заедно с Политическа партия „Движение за права и свободи“ да подкрепи съставянето на програмно-експертното правителство на Пламен Орешарски.

Водещите публични институции трябваше ден след ден да отговарят на поставени въпроси, едновременно с преодоляването на полученото наследство от управлението на ГЕРБ – социална и икономическа криза в страната.

Националният съвет на БСП оцени оказаната подкрепа за избора на председател на ДАНС като сериозна политическа грешка с тежки последици както за партията, така и за обществото. Отчетено бе, че предизвиканата вълна на граждански протести е израз на категоричната воля на гражданите за политика, освободена от коруптиращия диктат на задкулисни фактори.

Националният съвет на БСП осъзна особената отговорност на БСП в критичния за страната момент като носител на мандата на кабинета „Орешарски“ и взе решение, че в кризисната обстановка не оставката на ръководството на БСП е начин за поемане на политическа отговорност, а вместо това е наложителна пълна консолидация на усилията за оздравяване на политическия живот и стабилизиране на страната.

В програмата на правителството от 1 август 2013 г. основно място бе отделено на намеренията и действията в икономическата и в социалната област.

В проекта за Политическата рамка бяха очертани основните приоритети за следващите четири години: 250 000 нови работни места; Програма за 10-годишна реиндустриализация на България; Възраждане и стабилизиране на малкия и среден бизнес; Реформа на държавната администрация; Съкращаване на разходите чрез цифровизация на управлението и публичните услуги; Преструктуриране на бюджета и приоритетни инвестиции в човешките ресурси; Ограничаване и регулиране на монополите и на картелите; Прекратяване на държавния рекет към дребния и среден бизнес; Насърчаване и ресурсно подпомагане на дребния и среден бизнес; Държавно финансиране само на държавните и общинските образователни заведения; Безпла-

тен достъп до интернет; Възстановяване на държавния контрол и системата на ценообразуване; Политика за младежта; за насърчаване на раждаемостта, на майчинството и младото семейство; Реализиране на европейската инициатива за младежка гаранция; Приоритетно развитие на науката и образованието; Модернизиране на системата на здравеопазване; Политика за догонващо повишаване на доходите и висока заетост.

Националният съвет на БСП даде положителна оценка на работата на правителството на Пламен Орешарски през първите 100 дни, на базата на постигнатото в определените от него три групи неотложни стабилизационни мерки: за гражданите, за бизнеса и за държавността.

През 2013 г. НС на БСП организира в цялата страна срещи на граждани с народни представители и членове на НС на БСП по актуални проблеми на съответните региони.

Работата на НС на БСП през 2014 г. се характеризира със своята интензивност спрямо предходни периоди. Особено ясна е тази тенденция за втората половина на годината, когато бяха проведени общо 9 заседания. За сравнение през предходния 6-месечен период заседанията бяха 5, а за 2013 – общо 14.

2014 г. се характеризира с динамична политическа обстановка – протести, евроизбори, оставка и парламентарни избори.

Работата на правителството беше съпроводена от протести. От самото начало възражения съпътстваха всяко действие на кабинета, независимо от неговата насоченост. Нямаше анализи и коментари, диалог, а само насаждане на омраза, разделение и жажда за власт. Главната цел на протестиращите беше властта. В тази сложна обстановка се проведе изборите за Европейски парламент. Платформата на БСП за евроизборите, приета от НС, беше „За социална Европа!“.

Отражение върху резултатите на тези избори дадоха и други политически събития. На 14 февруари 2014 г. бившият държавен глава Георги Първанов заяви, че ще участва в евроизборите с друга листа, начело с Ивайло Калфин, но при това не пожела да напусне партията. Националният съвет на БСП на 1 февруари 2014 г. осъди тази инициатива като обслужваща опонентите на

БСП и свали политическото си доверие от Георги Първанов и още 12 души, ангажирани с АБВ в качеството му на самостоятелен и различен от БСП политически субект. Предсказанието за масов отлив на членове на БСП към АБВ не се потвърди. Над 170 партийни организации приеха декларация срещу действията на Георги Първанов. Независимо от всичко, действията на тези бивши членове на партията допринесоха за известно разколебаване и объркване сред членовете на БСП, вкл. и сред онези, които запазиха своите автентични леви убеждения.

За първи път на БСП се наложи да води кампания на два фронта. В месеците непосредствено преди изборите за членове на Европейския парламент представителите на новата политическа формация АБВ иззеха функцията на ГЕРБ на основен критик на БСП и управлението на Пламен Орешарски. От нашите бивши другари ние слушахме най-яроствните критики и нападки. В резултат на техните действия безсмислено бяха загубени гласовете на 100 хиляди леви избиратели, които не излъчиха представител в Европейския парламент. По-лошото обаче е, че агресивната негативна кампания, която АБВ проведе срещу БСП, разколеба много повече потенциални наши избиратели, демотивира ги и те не излязоха да гласуват. Не само БСП, левицата като цяло изпусна шанса си да спечели единствения избор от 2009 година насам, който се проведе без натиск от страна на управляващите, без заплахи за уволнения, без употреба на МВР и държавни институции за спечелване на „служебна“ изборна победа.

Продължителните протести, натрупаният негативизъм и недоверие към политическата система също повлияха върху изборните нагласи, което намери своя израз в разочарование и негласуване или в протестен вот по отношение на управляващите партии и преди всичко спрямо БСП.

На изборите на 25 май 2014 г. за Европейски парламент БСП претърпя тежка загуба. Броят на избраните депутати остана непроменен, така БСП не успя да увеличи своя принос в подкрепа на правителството и за разширяване групата на ПЕС в парламента.

След загубата на БСП на изборите партията, с която споделяхме отговорността на

управлението – ДПС, побърза да се разграничи от кабинета „Орешарски“ и нейният лидер заяви предсрочно прекратяване на мандата му.

В началото на юни БСП прие позицията за предсрочни парламентарни избори, които след консултации при президента бяха планирани за 5 октомври.

На 23 юли 2014 г. премиерът Пламен Орешарски подаде оставка.

Българската социалистическа партия и „Коалиция за България“ оцениха по достойнство работата на правителството на Пламен Орешарски на базата на постигнатото в определените от него три групи неотложни стабилизационни мерки: за гражданите, за бизнеса и за държавността. Спря се полицейщината. Приеха се социални и стабилизационни мерки. Правителството запази финансовата стабилност на страната, ускори използването на европейските фондове, въпреки наследените от предишното управление проблеми. Успешно се справи с проблемите, предизвикани от бежанската вълна от района на Близкия изток. Представители на БСП и правителството изиграха решаваща роля за предотвратяване на срив на банковата система. Само за последната година правителството, излъчено с мандат на БСП, направи за обикновените българи много повече, отколкото правителството на ГЕРБ за 4 години.

През 2014 г. НС на БСП на няколко свои заседания подготви заседанието на 48-ия конгрес и обсъди и прие политическите документи за участието на БСП в изборите за Европейски парламент през май 2014 г.: проекти на Манифест на ПЕС и на Предизборната платформа на БСП; Резолюция на 48-ия конгрес на БСП за „Националните задачи в изборите за Европейски парламент“; Коалиционна формула за участието на БСП в изборите за Европейски парламент – май 2014 г.; Отчет за работата на представителите на българските социалисти в Европейския парламент през мандат 2009 – 2014 г.

На 27 юли 2014 г. се проведе второто за годината заседание на 48-ия конгрес на БСП, свикано по решение на Националния съвет на БСП на основание чл. 39, т. 1 от Устава на БСП. В изпълнение на приетия дневен ред на конгреса беше изнесен политически доклад за задачите на БСП по подготовката на парламентарните избори

и бяха приети политически документи. На това заседание се проведе избор на председател на Националния съвет на Българската социалистическа партия. С мнозинство от гласовете на всички делегати за председател на Националния съвет беше избран др. Михаил Миков.

На заседание на Националния съвет на БСП беше приета предизборната платформа на БСП под наслов „Достоен живот в справедлива държава“. В предсрочните парламентарни избори за 43-то Народно събрание БСП участва в предизборна коалиция „БСП ЛЯВА БЪЛГАРИЯ“.

На 5 октомври 2014 г. се проведеха парламентарните избори, на които БСП очаквано остана втора политическа сила с резултат по-висок като брой гласове, но на практика не по-различен от този на изборите за членове на Европейския парламент. С този резултат избирателите отредиха на БСП мястото на опозиция в парламента, която обаче конструктивно подкрепяше всички националноотговорни и необходими решения, но беше и продължава да бъде достатъчно критична към сериозните грешки, които правителството на ГЕРБ допуска в ключови сфери на националното управление – финанси, икономика, здравеопазване, охрана на обществения ред, регионално развитие и др.

Националният съвет на БСП не подцени и актуалните проблеми от европейския дневен ред. На свое заседание от 7 ноември 2014 година НС на БСП прие силно критична позиция, касаеща споразумението за трансатлантическо търговско и инвестиционно партньорство между ЕС и САЩ. В позицията си НС на БСП осъди както начина на водене на преговорите, така и конкретни части от споразумението, свързани със социалните права, условията на труд, екологичните стандарти, механизмите за уреждане на търговски спорове и т. н.

Дейността на Националния съвет на БСП през 2015 г. беше насочена около подготовката и провеждането на „Местни избори 2015“. Българската социалистическа партия представи платформата „За хората и общините“. От политика за инвестиции общините да преминат към собствени икономически дейности и да се превърнат освен в социален и в икономически фактор и секторът, в който влизат най-много пари, да може да се ползва от тях. Приети бяха и

левите стандарти, от които партията и кандидатите да не отстъпват. Подкрепа да се даде само за кандидати с ясна лява политика.

В хода на предизборната кампания НС на БСП и най-вече членовете на ИБ на НС на БСП се включиха активно в предизборните мероприятия на кандидатите на БСП за съветници и кметове. Огромните финансови ресурси на опонентите на БСП, ползването на административен натиск и заплахи в предизборната кампания не позволиха на партията да разшири своето влияние в местната власт. Напротив, местните избори през 2015 година станаха поредните от 1995 година насам, на които БСП неизменно губи позиции в местната власт, независимо дали е управляваща партия, или е в опозиция, дали е водеща, или е втора политическа сила. Тази неблагоприятна тенденция, която продължава вече 20 години, заслужава сериозен анализ извън конюнктурните и злободневни вътрешнопартийни борби.

Основната цел на БСП е да води лява политика, която в най-голяма степен отговаря на потребностите на мнозинството от хората. В обстановка на неизпълнени политически ангажименти на управляващите, „БСП ЛЯВА БЪЛГАРИЯ“ доказва, че е единствената опозиционна сила в парламента, неоспорима алтернатива на вредното за България управление на ГЕРБ. БСП не прие да участва в управлението и е единствената партия, която остана вярна на избирателите си.

Сред най-важните задачи на БСП са: повишаване на заетостта и доходите на хората, ограничаване на бедността, осигуряване на достъп до качествено образование, здравеопазване и социални грижи, повишаване на сигурността, подобряване на жизнената среда и защита на населението от бедствия. Решаване на демографската криза и борбата с корупцията на всички равнища. БСП е против разполагането на американска военна техника на територията на страната и превръщането на България в прифронтна държава. БСП не е против отношенията със САЩ, но е за отношения на равнопоставена основа, при отчитане на взаимните интереси. БСП се бори за запазване на суверенитета на страната.

На заседанията на НС на БСП бяха разгледани и текущи организационни въпро-

си, свързани със засилване на влиянието на БСП сред членовете в няколко области – насрочване на пълен цикъл отчети и избори, формиране на организационни съвети в области с отслабнало влияние на БСП.

Приемаха се редовно и годишните финансови отчети за изпълнение на бюджета на НС на БСП.

Националният съвет на БСП подготви и прие решенията за насрочване на редовен цикъл отчети и избори за 49-ия конгрес на партията и политическите цели и съдържанието на отчетно-изборната кампания. Приеха се основните политически документи на конгреса:

- Политическа декларация „Съвременници на бъдещето – 125 г. БСП“;
- Предизборна платформа „За България – суверенна, справедлива, просветена“;
- Доклад на Комисията „България и БСП – състояние и перспективи за развитие“.

Към Националния съвет на БСП работиха 9 комисии:

- Комисия „Публични политики“;
 - Комисия по идейното и програмното развитие на БСП;
 - Комисия по организационните въпроси и връзки с местните структури на БСП;
 - Комисия по подготовката и развитието на кадрите на БСП;
 - Комисия по взаимодействието на БСП с политическите партии;
 - Комисия по политическите комуникации и медийната политика на БСП;
 - Комисия по политическото образование;
 - Комисия за работата на БСП с младежта;
 - Комисия за работата на БСП със структурите на гражданското общество, съсловните и работодателски организации.
- Сред тях най-активни в своята работа бяха Комисията по идейно и програмно развитие на БСП, както и Комисията по организационните въпроси и връзки с местните структури на БСП.

Освен комисиите към Националния съвет на БСП бяха създадени и 24 съвета, които след реструктуриране през годините останаха 19:

- Съвет по социална, демографска политика и заетост;
- Съвет по наука, образование и инова-

ции;

Съвет по здравеопазване;

Съвет по култура и духовно развитие;

Съвет по политическа комуникация и меди-

ии;

Съвет по младежка политика и спорт;

Съвет по финансова и данъчна полити-

ка;

Съвет по икономическа политика и тури-

зъм;

Съвет енергетика и енергийни ресурси;

Съвет по селско и горско стопанство;

Съвет по регионална политика и местно самоуправление;

Съвет по транспорт и съобщения;

Съвет по околна среда и води;

Съвет по държавните органи и държавната администрация;

Съвет по вътрешна сигурност и обществен ред;

Съвет по национална сигурност и отбрана;

Съвет по външна политика и европейски въпроси;

Съвет по информационното общество и електронното правителство;

Съвет по правата на човека, гражданското общество и вероизповеданията.

В периода 2012 – 2016 година най-активни бяха: Съветът по социална, демографска политика и заетост; Съветът по наука, образование и иновации; Съветът по култура и духовно развитие; Съветът по финансова и данъчна политика; Съветът по икономическа политика и туризъм; Съветът по енергетика и енергийни ресурси; Съветът по транспорт и съобщения; Съветът по околна среда и води; Съветът по национална сигурност и отбрана; Съветът по външна политика и европейски въпроси.

Към съветите бяха привлечени и канени за участие експерти на партиите от Коалиция „БСП ЛЯВА БЪЛГАРИЯ“ и Младежкото обединение на БСП. Утвърди се практиката при подготовка на законопроекти народните представители да искат становища от съответните съвети.

Съветите оказаха сериозна помощ и при формиране на политиката и позициите на НС на БСП по основни въпроси на европейската политика както по отношение на общото развитие на ЕС, така и що се отнася до преговорите за финансирането на България от европейските фондове през новия период 2014 – 2020 година, по отношение

подобряване законодателството, касаещо процеса на реализация на проектите и усвояването на средствата, синхронизиране на българското и европейското законодателство, за изготвяне позиции на БСП в рамките на ПЕС и българския принос към документите и решенията на европейските социалисти. Благодарение работата на съветите към НС, БСП се утвърди като политическата сила с най-адекватни и съответстващи на националните интереси позиции за развитието на европейската интеграция и напредъка на България като страна-членка в посока догонване на останалите страни-членки по отношение икономическото развитие и жизнения стандарт на населението.

Работата на съветите към НС спомогна за отварянето на БСП към различни професионални групи и организации, както и към структурите на гражданското общество като цяло.

През отчетния период работата на НС на БСП беше затруднена от намаляването на броя на неговите членове. На 48-ия конгрес бяха избрани 181 членове на Националния съвет на БСП. В момента той има 161 членове (двама починали и 18 отпаднали по различни причини).

За работата на Изпълнителното бюро на Националния съвет на БСП за периода 2012 – 2016 г.

През отчетния период Изпълнителното бюро на НС на БСП осъществява оперативното политическо ръководство, решава текущи въпроси и взема решения по имуществени, финансови и стопански въпроси на партията. То работи по шестмесечни планове, свиква Националния съвет на заседания и се отчита пред него. Плановете се изготвяха с активното участие на всички ръководители на комисиии, съвети и отдели на НС на БСП.

За времето след 48-ия конгрес ИБ на НС на БСП е провело 175 заседания, които по години се разпределят, както следва:

2012 г. - 27 заседания

2013 г. - 43 заседания

2014 г. - 47 заседания

2015 г. - 43 заседания

2016 г. - 15 заседания

Единайсет от тези заседания са проведени в различни региони в страната и на тях са обсъждани важни въпроси, свързани

с дейността на общинските и областните съвети на БСП в съответния регион, както и подготовката на новите партийни документи, позиции, декларации на БСП по важни обществено-политически въпроси.

Общо на заседанията на ИБ на НС на БСП са обсъдени 1836 въпроса. Условно те могат да бъдат групирани в няколко групи:

1. Актуални политически проблеми и оценки – 1154 въпроса.

Практиката в дневния ред на заседанията е да се обсъждат актуалните политически проблеми през изминалата седмица и да се приемат анализи и оценки по тях, да се формират позиции и да се предприемат действия. По разгледаните през отчетния период въпроси са приети 924 решения. Изпълнението на тези решения доведе до по-голяма съгласуваност в действията и медийните изяви на членовете на ИБ на НС на БСП и народните представители от ПГ „БСП ЛЯВА БЪЛГАРИЯ“.

2. Организационно-политическо и кадрово състояние на партийните организации – 454 въпроса.

Голямо внимание ИБ на НС на БСП отдели на състоянието и работата на Общинските партийни организации и Областните съвети на БСП. Периодически беше разглеждано тяхното организационно-политическо състояние и готовността им за участие в провежданите през годините избори. Преди всяка отчетно-изборна кампания в Партията, в бюрото са докладвали председателите на областните съвети, а по конкретни въпроси и много председатели на общински партийни съвети. При разглеждането на организационните проблеми са приети 269 решения.

Съгласно направеното разпределение, членовете на ИБ на НС на БСП участваха активно в дейността на организации по места.

Изнесените заседания на ИБ на НС на БСП се отразиха положително за укрепване на партийните структури и информираността на партийните членове.

3. За ролята и мястото на БСП в обществено-политическия живот на страната – 127 въпроса.

В този тип дискусии се разглеждаха въпроси, касаещи дългосрочното развитие на БСП като лява, национална партия. Анализираха се състоянието и перспективите на социалната база на партията. Сериоз-

ни дискусии се провеждаха по отношение функциите на БСП като партия, отстояваща демокрацията, държавността и стабилността на институциите в България.

4. За коалиционната политика на БСП и взаимодействието със синдикатите и неправителствените организации – 17 въпроса.

Могат да бъдат разделени на две под-групи: първата обхваща въпроси, касаещи взаимоотношенията с партиите, участващи в ПКС „БСП ЛЯВА БЪЛГАРИЯ“. По тях са изработвани варианти на решения и позиции, които са обсъждани и в Политическия консултативен съвет.

Втората подгрупа са въпроси, свързани с решаването на важни проблеми на социалната политика. През отчетния период се положиха доста усилия за подобряване на взаимоотношенията с ръководствата на национално представените синдикални, работодателски и гражданските организации.

В ИБ на НС на БСП са вземани решения за периодични срещи с тях, за информирането им по важни политически въпроси и търсене на тяхното мнение. Това даде възможност по-точно да бъдат формулирани много решения в социално-икономическата сфера, по политиката на доходите и трудовата заетост и др.

5. По подготовката и участието на местните партийни организации в Парламентарни избори 2013 г. и 2014 г., „Местни избори 2015 г.“ – местни и частични местни избори – 137 въпроса.

Приемани са информации и анализи за подготовката на партийните организации за участие в парламентарните и местните избори. Взимани са решения за редица кандидатури за кметове в областните центрове.

6. По подготовката на програмни документи на БСП – 49 въпроса.

През периода 2012 г. – април 2016 г. Изпълнителното бюро на НС на БСП е приело 11 политически резолюции, 14 позиции на ИБ на НС на БСП, 9 декларации, 6 обръщения, 5 политически оценки, някои от които са обсъждани и на заседания на НС на БСП.

По разгледаните през отчетния период 734 основни въпроса са взети 1639 решения. Само 24 решения не са изпълнени в срок. Динамиката на обществено-политическия живот налагаше много от решения-

та да бъдат оперативни, да се изпълняват в кратки срокове. Неизпълнените решения са свързани с промяна на политическата ситуация.

7. За международната дейност на БСП – 94 въпроса.

Разглежданите в това направление въпроси са свързани с участието на представителите на БСП в редица международни форуми. Утвърди се практиката Изпълнителното бюро да се информира за тяхната работа и взетите решения. Това даде възможност не само на членовете на бюрото, но и на широк кръг от партийния актив да се запознае своевременно с тях. Обсъждани са и въпроси, свързани с организирането и провеждането на международни прояви в страната, с посрещането на чуждестранни партийни делегации и др.

8. За финансовото и ресурсното осигуряване на дейността на БСП – 56 въпроса.

Изпълнителното бюро редовно е приемало годишния финансов отчет на НС на БСП, който е обсъждан и утвърждаван и от НС на БСП. Заверяван е от независим експерт-счетоводител.

Обсъждани са и други финансови въпроси, свързани с дейността на НС на БСП и местните партийни структури, на които е оказвана и конкретна материална помощ.

На заседания на Изпълнителното бюро

са обсъждани и приети и проектите на правилниците за работата на Изпълнителното бюро на НС на БСП, на Секретариата на ИБ на НС на БСП; за финансовата и деловодната дейност; за електронното членство в БСП; за създаването и функционирането на организации на БСП в чужбина. Всички те са приети и от НС на БСП.

След 48-ия конгрес на БСП на заседание на Националния съвет е избрано Изпълнително бюро в състав от 27 членове, което беше конструирано така: председател; петима секретари, говорител и 20 членове. Впоследствие са направени промени в състава на Изпълнителното бюро през 2013, 2014, 2015 и 2016 г.

Голямата динамика на политическия процес в периода от 2012 до 2016 година изправи пред сериозно предизвикателство НС на БСП, както и цялата партия. През тези четири години преминахме през един съгъстен цикъл от кампании, през два периода, в които БСП беше в опозиция, и един период, в който за една година партията участваше в управлението. Дискусиите по време на заседанията на НС на БСП често бяха разгорещени, но надделяваше търсенето на конструктивни решения. Опитът и поуците от успехите и грешките могат да послужат за подобряване на работата на Националния съвет на БСП през мандата 2016 – 2020 година.

КОНГРЕС



СПРАВКА
за присъствието на членовете на НС на БСП
на неговите заседания
(в периода от 2012 г. до 2016 г.
са проведени 45 заседания)

№	Име, презиме, фамилия	присъствия	Забележка
1.	Албена Георгиева Рашева	9	
2.	Александър Василев Петровски - Лиров		починал
3.	Александър Горчев Александров	19	
4.	Алекси Василев Алексиев	42	
5.	Альоша Маков Даков	40	
6.	Ана Димитрова Ананиева	41	
7.	Ангел Йорданов Вълков	42	
8.	Ангел Петров Найденов	38	
9.	Анна Ангелова Тодорова	39	
10.	Анна Георгиева Янева	38	
11.	Анна Николаева Байчева-Славова	29	
12.	Антон Атанасов Данаилов	19	
13.	Антон Константинов Кутев	35	
14.	Антония Косева Костова	9	
15.	Асен Атанасов Златев	33	
16.	Асен Димитров Гагаузов	36	
17.	Асен Манолов Димитров	41	
18.	Атанас Атанасов Папаризов		деполитизиран/16
19.	Атанас Зафиров Зафиров	42	
20.	Атанас Петков Петков	33	
21.	Атанас Тодоров Мерджанов	44	
22.	Атанаска Михайлова Тенева	34	
23.	Баки Хасанов Хюсеинов		деполитизиран/2
24.	Бойко Стефанов Великов	43	
25.	Борис Стефанов Боричев	24	
26.	Борис Цветков Цветков	41	
27.	Борислав Гуцанов Гуцанов	32	
28.	Боян Стефанов Чуков	22	

29.	Бриго Христофоров Аспарухов	36	
30.	Валентин Георгиев Ламбев	28	
31.	Валентин Николов Вълов	45	
32.	Валери Мирчев Жаблянов	39	
33.	Ваня Чавдарова Добрева	38	
34.	Васил Миланов Антонов	37	
35.	Васил Тодоров Калинов		напуснал/8
36.	Веладин Георгиев Битолски	38	
37.	Велислава Иванова Дърева	42	
38.	Венелин Димитров Узунов	38	
39.	Венцислав Велков Василев	41	
40.	Весела Николаева Лечева	29	
41.	Владимир Витков Пандев	43	
42.	Владимир Владимиров Топенчаров	35	
43.	Владимир Кръстев Москов	24	
44.	Вяра Емилова Йорданова	23	
45.	Галя Сашева Спасова	24	
46.	Георги Георгиев Пирински	43	
47.	Георги Димитров Тодоров	40	
48.	Георги Николов Мърков	38	
49.	Георги Петков Близнашки		напуснал
50.	Георги Седефчов Първанов		напуснал/ 12
51.	Георги Стоянов Кадиев		напуснал/ 14
52.	Георги Страхилев Свиленски	42	
53.	Георги Тодоров Божинов	43	
54.	Георги Тодоров Гергов	31	
55.	Георги Христов Борисов	36	
56.	Гергана Сашова Алексова	36	
57.	Даниел Димитров Йорданов	24	
58.	Делян Василев Дамяновски	31	
59.	Деница Златкова Златева	37	
60.	Десислава Юриева Карамитрова		напуснала
61.	Деян Цанков Дечев	35	
62.	Димитър Ангелов Горов	39	
63.	Димитър Георгиев Кунов	41	
64.	Димитър Иванов Данчев	39	
65.	Димитър Стоянов Дъбов	37	
66.	Димчо Димитров Михалевски		починал/14
67.	Донка Иванова Михайлова	30	
68.	Дора Илиева Янкова	42	
69.	Драгомир Велков Стойнев	32	

70.	Евгени Захариев Кирилов	25	
71.	Евгений Василев Узунов	35	
72.	Евгений Желев Желев		напуснал/14
73.	Евдокия Славчова Асенова	45	
74.	Елена Минчева Казанджиева		напуснала
75.	Елеонора Георгиева Петрова	37	
76.	Елеонора Георгиева Христова	16	
77.	Емил Викторов Караиванов	11	
78.	Емил Димитров Райнов	42	
79.	Емил Минков Хумчев	21	
80.	Емил Страхилев Костадинов	40	
81.	Емилия Радкова Масларова	36	
82.	Жара Веселинова Пенева-Георгиева		напуснала
83.	Жельо Иванов Бойчев	43	
84.	Жори Йорданов Алексиев	36	
85.	Захари Димитров Георгиев	44	
86.	Захари Михайлов Захариев	35	
87.	Зоя Иванова Кълвачева-Цвяткова	30	
88.	Иван Георгиев Лебанов	3	
89.	Иван Димитров Станчев	31	
90.	Иван Тодоров Ибришимов	39	
91.	Иван Янчов Таков	39	
92.	Ивелин Николов Николов	17	
93.	Ивета Георгиева Станкова-Пенкова		напуснала
94.	Иво Първанов Атанасов		деполитизиран/20
95.	Илия Атанасов Баташки		деполитизиран /14
96.	Илияна Малинова Йотова	32	
97.	Ия Тодорова Петкова- Гурбалова	34	
98.	Йоана Тодорова Димитрова		напуснала
99.	Йордан Георгиев Стойков	33	
100.	Йорданка Георгиева Атанасова	9	
101.	Калоян Драгомиров Паргов	40	
102.	Катерина Георгиева Янчева	30	
103.	Катя Николова Димитрова	43	
104.	Кирил Николаев Добрев	38	
105.	Корнелия Петрова Нинова	44	
106.	Костадин Стоянов Паскалев	27	
107.	Красимир Благоев Костов	26	
108.	Красимир Митев Мирев	16	
109.	Красимир Христов Янков	43	
110.	Кристиан Иванов Вигенин	40	

111.	Кристина Максимова Сидорова	39	
112.	Кристияна Миткова Арабаджиева	10	
113.	Лиляна Петрова Канева	39	
114.	Лъчезар Крумов Костов	33	
115.	Любен Андонов Корнезов	14	
116.	Любомир Ангелов Петков		деполитизиран/13
117.	Любомир Пенчев Пантелеев	29	
118.	Мариана Радева Бояджиева	42	
119.	Марияна Александрова Петрова	43	
120.	Маруся Иванова Любчева	13	
121.	Мая Йорданова Шишкова	40	
122.	Милена Георгиева Хинкова	34	
123.	Милена Стоянова Йорданова	19	
124.	Милко Петров Багдасаров	33	
125.	Мирослав Костадинов Попов	43	
126.	Михаил Райков Миков	42	
127.	Младен Драганов Костов	38	
128.	Младен Петров Червеняков		деполитизиран/17
129.	Назми Садула Мюмюн	28	
130.	Нели Стоянова Стоилова		напуснала
131.	Ненко Викторов Темелков	44	
132.	Николай Георгиев Григоров	41	
133.	Николай Георгиев Иванов	22	
134.	Николай Симеонов Малинов		напуснал/ 27
135.	Нина Найденова Найденова		напуснала/ 14
136.	Нурай Февзиева Герджикова	5	
137.	Орлин Георгиев Ваташки	26	
138.	Пенко Атанасов Атанасов	33	
139.	Петър Василев Мутафчиев	38	
140.	Петър Владимир Димитров	32	
141.	Петър Колев Колев	24	
142.	Петя Георгиева Джендова	10	
143.	Пламен Димитров Петков	10	
144.	Пламен Христов Желязков	15	
145.	Рабие Лютвиева Кьосева	26	
146.	Радослав Георгиев Илиевски	40	
147.	Радослав Ненков Гайдарски	32	
148.	Росен Андреев Карадимов	32	
149.	Росен Малинов Малинов	40	
150.	Росица Йорданова Янакиева-Костадинова		напуснала/ 18
151.	Румен Иванов Такоров	32	

152.	Румен Йорданов Петков		напуснал/15
153.	Румен Стоянов Овчаров	37	
154.	Румяна Кирилова Стоева (Сидерова)	39	
155.	Руси Иванов Статков	39	
156.	Сали Мюмюн Карамахмуд	8	
157.	Сашка Антонова Тръпкова	21	
158.	Светла Маринова Бъчварова-Пиралкова	42	
159.	Светлана Иванова Такева	21	
160.	Светлана Стефанова Шаренкова	36	
161.	Сергей Дмитриевич Станишев	36	
162.	Силвия Данчева Чорбаджийска-Първановска	29	
163.	Силвия Тодорова Стойчева	31	
164.	Сияна Атанасова Фудулова	32	
165.	Смиляна Николова Нитова-Кръстева	38	
166.	Станислав Иванов Владимир	45	
167.	Станислав Христов Павлов	40	
168.	Стефан Венев Василев	37	
169.	Стефан Георгиев Бадев	21	
170.	Стефан Илиев Юруков	30	
171.	Стефан Тодоров Стефанов	39	
172.	Таня Петрова Тодорова	19	
173.	Татяна Дончева Тотева		напуснала/ 7
174.	Филип Стефанов Попов	43	
175.	Чавдар Георгиев Георгиев	41	
176.	Юрий Леонов Асланов	45	
177.	Юрий Митков Борисов		напуснал/26
178.	Явор Бориславов Кюмджиев	41	
179.	Явор Илиев Гечев	38	
180.	Янаки Боянов Стоилов	43	
181.	Яница Людмила Йорданова		напуснала/8
182.	Димитър Тодоров Генчев	21	на функционален принцип
183.	Вероника Атанасова Делибалтова	23	на функционален принцип
184.	Димитър Бориславов Здравков	21	смяна на делегиран
185.	Ваня Дечкова Колева	3	смяна на делегиран
186.	Олга Кирилова Яничкова	4	смяна на делегиран
187.	Пламен Спасов Младенов	8	смяна на делегиран



БСП



КОНГРЕС

ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА НАЦИОНАЛНИЯ СЪВЕТ
НА БЪЛГАРСКАТА СОЦИАЛИСТИЧЕСКА ПАРТИЯ

19

**БЪЛГАРСКА
СОЦИАЛИСТИЧЕСКА
ПАРТИЯ**

НАЦИОНАЛЕН СЪВЕТ

**София 1000
ул. „Позитано“ №20
www.bsp.bg**